浅白的网络营销
------江西万维张总拜访记
因为广告教学缘故，得识江西广告协会邱奉萍女士；因为邱老师与江西万维张维国同学关系，所以得识张总。

邱老师说，他对窄告有一套灼见。 

其实，早在99年就知道了张维国先生---方圆广告公司总经理的宏著《广告大排挡》 152页就提到了"江西有线电视台张维国提出三个极好的建议"，就知道他是一位思维很爆发的人。

第一次电话联系，那是05年12月底的事情，恰逢他忙乎，未及多聊，即愈发涌起非拜识不可的想法。

昨天下午，宿愿终兑现----不愧是一位传媒参禅洞悉者！不愧是网络营销火线火线战士！

果然是传媒人----一开始就畅谈起敬日的媒介天下，网络媒介已经革新中国人思维的实施。他说："加入电脑跌至2000元一台，加入宽带50元包月，情况会成怎样？"

张总就这样将极其平易的道理化解着一个又一个网络营销理论。他说：
网站其实就是过去企业的画册，画册只能一本一本地送人，而企业网站却是24小时站在八一大道、站在地球上，让大家看。

搜索引擎就是114，就是电话号码本，就是黄页。你是外地人，刚到南昌，要找你想要的酒店地址，打114、看黄页就可以。你要在上海找南昌某个企业，通过114式的搜索引擎，就可以的。     有些企业把自己的企业名称、电话访在黄页分类目录最前面，就多花些钱----这就是搜索引擎竞价。

张总摊开一本黄页，说："你看，这家企业除了分类目录占前面外，还在黄页里面做了图片广告。用来理解网络上，这就是除了登陆搜索引擎，还作网络广告"。

搜索引擎是等着别人来查阅，网络广告是主动亮相给别人。

市场经济时代，我们除了空气、水、阳光，就是广告---美国是"无广告的产品==无这个产品"，中国必将这样。中国网络时代已经来临，网络广告就是空气、水、阳光。       

在今日天下，创造工具可贵----如网络，但是运用工具更可贵---如网络为企业这个平台、这个手段创造财富，直接便利了千万企业。

什么是Email营销？其实就是我们每户人家的报箱、邮箱----有人偷偷摸摸在晚上往你这个报箱塞产品传单，有人光天化日往里塞，，有人夹在报纸里带到你的报箱。要是就这么巧，，一起发生，结果你的邮箱塞满了，结果你打开报箱，看都不看，全扔掉了。 邮件垃圾！

所以，Email营销就有技巧。网络广告就讲究技巧-----有技巧，当然就节省企业资金，一打一个准。窄告啊！

你看这个报纸上的女子医院广告------这个报纸10万份，这个广告做了10万份的广告，出了10万份的钱。可是，男、女一划分，浪费了5万份的钱吧。  女人有健康和不健康的，浪费了2.5万元吧。。。。。。其实它真正要找的只有100人、200个人，却付出了10万份的费用。

八一广场上的广告，肯定很多人看到了，但是看到的人到底有多少，你不知道吧------网络广告就可以量化。有点击率啊。

张总的网络营销理解，生动、情趣、极度的浅白，化解深奥的前沿知识。用他的话来说："最聪明的相机是傻瓜照相机，一案，谁都会用，当然，谁都会买；最简单的汽车，是一踩油门就走，一踩刹车就停。这就是人性化。网络人机一体化的方向，就是这样。"

网络营销，怎么到他嘴里，就这样通俗易懂？

就是啊，跌打滚爬呗-----你对着企业老板，咕噜咕噜一大堆技术语言，人家有耐心听吗？人家本来有点兴趣想网络营销一下，结果你过了神吹的瘾，反把别人弄得稀里糊涂，拿不到别人的钱包。  20分钟网络营销"人话"，把毫无网络营销的企业说的心动，就是网络营销高手哦。

我开悟了许多！感谢张维国，江西万维总经理。期盼有更多的点拨，期盼有更多的人听到你的浅白网络营销。

通俗浅白网络营销
-----江西万维张总拜访补叙
     学电子商务的大学生，学着最时代的财富工具，却很多人不知道怎样变成钱，不会用工具制造工具。   工具古来有之，比如石头，用一块带棱角的石头去凿打另一块石头，最后形成割肉的石头刀片，就有了一块一块的肉吃。    时代的聪明人就会这样。不会思考的人，永远用扁担跳水。多累。

网络营销，就是如何借助网络，怎样来营销企业，和传统广告借助报纸、杂志、广播、电视，只是换了传播的工具。

