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	从网站优化设计的观点看，什么样的网站结构才是合理的？
（www.marketingman.net 冯英健 2005-12-05） 

在“网站设计怎么才能真正体现企业形象”一文中提出，网站结构、网站内容等基本要素的专业设计是体现企业形象的基础，同时网站优化设计的基础，那么什么样的网站结构才是合理的？现在很多网站都认识到网站优化设计对网络营销的价值，也很在意自己网站的PR值【什么是网站的PR值？如何查询网站的PR值？】，那么就应该会重视网站结构是否合理的问题，因为一个栏目结构不合理的网站，一般来说会严重影响网站的PR值。所以很有必要对这个问题多一些讨论，虽然这实际上只是一个非常简单的问题。
我曾研究过大量企业网站，包括大型企业和中小企业的网站，只要看一下网站栏目结构和首页内容布局，就大致可以估算出该网站的PR值大小了，可见google在制定PR值的算法时，显然也很重视网站的基本结构。新竞争力网络营销管理顾问（www.jingzhengli.cn）在“栏目结构合理是企业网站的基本功” 一文的分析认为：“网站栏目结构与导航奠定了网站的基本框架，决定了用户是否可以通过网站方便地获取信息，也决定了搜索引擎是否可以顺利地为网站的每个网页建立索引，因此网站栏目结构被认为是网站优化的基本要素之一，网站栏目结构对网站推广运营发挥了至关重要的作用。”文中同时引用了新竞争力对国内机械行业103个企业网站优化状况的调查，结果发现，92.2％的企业网站的栏目结构和导航系统都比较合理，不过这并不是因为机械企业网站建设水平普遍较高，而是因为这些企业网站的内容和功能比较简单，不需要太复杂的栏目结构。
不过即使这么简单的企业网站，也存在结构方面的问题，尤其从用户获取信息的角度来看，问题更加明显。在进行各种类别的网站专业性调查时，经常看到这样的网站：假定某个企业有100种产品，在产品目录页面每个页面安排了第1－10种产品，然后用户要逐级点击“下一页”来查看其他产品，非常麻烦。稍微好一点的网站设计，可能是列出每个网页的链接，用户可以通过第一个产品目录页面直接进入到第N个网页。从链接关系上说，这样的网站结构并没有什么错误，搜索引擎一般也可以按照这种层次链接关系检索各个相关网页，但是如果站在用户的角度上来看，那问题就大了：一般的用户，除非他特别需要从这100个产品（10个网页）中逐个了解每一种产品信息，否则很难有耐心逐个网页查看。

合理的网站栏目结构，其实没有什么特别之处，无非是能正确表达网站的基本内容及其内容之间的层次关系，站在用户的角度考虑，使得用户在网站中浏览时可以方便地获取信息，不至于迷失，做到这一点并不难，关键在于对网站结构重要性有充分的认识。归纳起来，合理的网站栏目结构主要表现在下面几个方面：
·通过主页可以到达任何一个一级栏目首页、二级栏目首页以及最终内容页面；
·通过任何一个网页可以返回上一级栏目页面并逐级返回主页；
·主栏目清晰并且全站统一；
·通过任何一个网页可以进入任何一个一级栏目首页。
在满足上述条件的基础上，还可以对部分重要栏目/网页进行调整，为用户提供更多的方便，这属于对栏目结构设置的。比如，网上营销新观察（www.marketingman.net）除了按照网络营销文章大类设置栏目（如网络营销方法、网络营销教程等）之外，还专门设置了一个按照细分的网络营销文章主题分类栏目，并且在除了首页之外的大多数栏目/网页设置了一个辅助推介区域，列出了常用的网络营销工具和资源，使得用户通过任何一个页面都可以直接点击进入相关的工具或资源页面。通过对网站流量统计数据分析发现，在做出这样处理之后，用户的平均网页浏览数量比以前增加了40％以上。

这种方式并不一定适合其他网站，不过这种思想是可以借鉴的。前述某企业将100种产品分别放置到10个网页让用户不得不逐个点击的网站结构，是很有必要加以改进的。这种情况其实在很多网上零售电子商务网站也很普遍。不仅传统企业网站在结构方面可能存在问题，电子商务网站因为内容复杂，栏目结构问题可能更加严重。


