                    百度与Google四个方面比较之前浅见
    进入21世纪，互联网的发展逐渐步入了正常的轨道，尤其是进入2003年，搜索引擎营销事业快速发展，各大门户网站收费登陆，推广登陆，百度搜索的竞价排名，GOOGLE的右侧广告，3721的网络实名，雅虎对搜索引擎的巨额投资，同时推出自己的搜索技术，这些都标志着网络营销事业的快速发展。进入2004年，雅虎中国的杨致远又亲自宣布雅虎自己的搜索技术的推行，搜狐也宣布启用了自己的搜索引擎技术，软件巨人微软对搜索引擎技术开发力度的加大，搜索老大GOOGLE对其数据库容量的扩充，1G免费邮箱的推出，百度拼命赶制的下吧，DoubleClick斥资5800万美元对专业搜索引擎 Performics的收购，这一切的一切都在宣告着一个新的时代的来临―――网络营销时代。

这里来比较一下百度和Google：

1. 技术上的比较：

百度在中文分词技术上有一定优势，Google也在不断改进中;Google从搜索准确性、多个关键词相加的搜索速度上都很有优势，百度缺不太理想;百度的蜘蛛抓取网页的速度和效率很不理想，经常会占用大量带宽，让很多站长很无奈，想封又不敢封其IP ;网页更新速度上Google显然快很多，而百度竟然用加快网页的更新速度做为加入百度搜索联盟的奖励; 防Spam上，Google 的pagerank技术无疑是很先进的，但是国人利用pagerank技术做垃圾SEO的不在少数，百度因为人工干预强，垃圾SEO的存活时间不长，但是其竞价排名缺严重干扰了正常搜索结果。
2. 创新和品牌比较：

Goole的创新精神一直被称道，譬如Gmail、Google Map、Google Talk等产品被网民赞叹不已。百度也有创新比如“贴吧”，与传统论坛和Google Group等有些不同，但是其中的垃圾信息很多，其匿名发贴的验证码至少改进了3次都不能有效防止spam。百度的MP3搜索不知道算不算创新，但给它带来了30%的流量和品牌忠诚度，但也最终引火上身，Google却很理智的不踏入此雷区。Google是国际品牌，有众多语言版本和世界上最庞大的用户群，百度是中文搜索的Local  King(本土天王)，有最多的中文使用用户。百度的竞价排名也算的上有中国特色的创新，但是这种创新让少部分人高兴而让多数人讨厌，Google信奉的Don’t be evil却被更多人津津乐道(但愿能真的一直持续下去)。Google的Adsense/Adword算一个巨大的创新，定向广告效果很好，在给其他联盟网站带来利润的同时也让让自己赚到了足够多的Money。
3. 用户忠诚度比较：

虽然百度国内使用的人更多，但是个人认为Google的fans更铁杆，百度如果收费的话，用户可能会选择其他的免费替代品。假如Google真的收费而且价格合理的话，相信很多科研人士、IT精英或貌似IT精英的人们会买单的，因为很多时候只有Google才能帮我们解决问题、找到答案。
4. 收费比较：

百度网站推广形式是竞价排名；收费标准是从2400元起价；点击收费，不点击不收费；排名位置由您自己决定；网站任意描述，关键词随意填写；提供详细的访问统计报告；快速在网上发布。Google搜索引擎、排名收费标准:Google是目前世界上使用率和搜索精度最高的全文搜索引擎。据统计有超过76%的搜索者使用Google(或者Google提供的数据)检索他们所需要的产品信息。Google每天接受1.5亿次的查询,因此在Google搜索结果中排前10名的意义将会十分重大。
我们电子商务专业的学生想在以后还从事有关电子商务方面的事业，深入了解各大门户搜索网站是很有必要的，熟悉建站以及维护网站所应用的技术，了解他们的市场运作方式，对我们今后的就业取向都很有帮助。
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