你咋就不写博客呢 ?

一

今天我怀着激烈的爱心，是把那个John的同学给说了一通：“谁叫你不写博客?”
原因就在人家ronglan发表于2006-4-27的那篇文章《<红楼梦>中的管理精英王熙凤》，居然引来了一个热闹的“恶意访客事件”。

而这个事件，如果真是由这篇文章的争论而来，可以说，如果John你早在2006-4-18写出来了，不就也“事件”了一下吗？

哎呀呀，真恨我这个John的同学“你咋就不写博客呢?”

二

诸位可能会讥笑我老牛怎么光放马后炮，光拿金箔贴脸？

不是的。事情是这样------

2006-4-18我在给老区的电子商务同学上课，现在回想起来还真不知道我为何在课堂上摞起袖子，请同学们就古代名著故事，用今天的企业管理知识来分析。我当时自己也根本没有充分的准备，就一个之后又一个叫了4个同学起来，我随口出题，让站起来的同学思考30秒，即兴回答。

记得我当时出了这样4个题目

（1）《水浒传》里的水泊梁山如果当作一个公司来看，最后经营失败，为什么？

（2）《红楼梦》人物写得很有特色的王熙凤，用今天的管理原则来看，说明一个什么现象？ 

（3）《岳飞传》王佐断臂，说明今天公司的一个什么竞争策略

（4）《西游记》“大闹天空”，用今天的管理知识来看，说明一个什么问题？

结果第三个题目，那个站起来回答的同学半天没有反应，问他原因，他说没有听说过“《岳飞传》”。我当时很惊讶？不可能吧？再转问全体同学，都是“没有听说过《岳飞传》”，有的甚至还说一句（他们的实）话“《岳飞传》也不是名著。”------搞得我愣愣的，半天没有回过气来。

其他3个同学回答得真是漂亮！----为什么?因为我当时确实没有任何的思想准备，连发出的问题，也是站到了学生身边，我才想起来的。他们的即兴思考和即兴回答，真有些超出了我30秒之内脑瓜子也旋转的预期回答。

“你们3个下课回去后，立即将你们的刚才回答，写成博客文章，挂到营销人博客上去。一定要写啊。”

还特地叮嘱了3遍。

                            三

2006-4-18当晚，我看到了038161YR的《宋江不是英雄是狗熊》
结果，在第二天，“一个关注你的人(游客)”就有一个跟帖：

“你懂个屁，，什么都不懂。你想的太简单了”

俺老牛实在为我的大三同学有这般思想而骄傲，看到这个留言，也确实为这位仁兄出言如此雅致多少有些令我心里转3圈，就以blog主人作出如下回复——

很多事情一想复杂了，你的原创力可能就没有了．＂水煮三国＂，我想作者当初以此名作为书的题目时，肯定也会自嘲＂我懂个屁，，，什么也不懂＂．台湾陈文德先生１９８９年４月出版他的＂商用２５史丛书＂，我把他的几本书念给你听：＜乱世经营术＞＜战国寡头竞争＞＜秦公司兴亡史＞＜北宋危机管理＞．你可不要又说：＂陈文德懂个屁，什么都不懂＂．如果你实在还要这样说，那我只好搬出上海师范大学苏东水教授来啦－－－他研究＂东方经济管理思想＂，研究成果显著，博导啦，你还会说：＂苏东水，懂．．．．．＂（我就不好再抄你的原话啦．）．－－－－英国大文豪狄更斯有这样一句话，我来年给你听：＂这是一个最好的时代，也是一个最坏的时代；是一个充满智慧的时代，也是一个普遍愚蠢的时代；它象征着光明，也象征着黑暗；它象是个充满希望的春天，更象个绝望的冬天＂．
                              四

问题就是，另外2位同学，其中一个就是John同学，居然没有将他在课堂上的就“《红楼梦》人物写得很有特色的王熙凤，用今天的管理原则来看，说明一个什么现象？”的题目的30秒分析，写成博客。而他的分析，居然与ronglan那篇文章《<红楼梦>中的管理精英王熙凤》中的思想精髓完全一致。所以，我完全赞同ronglan的“英雄所见略同”的说法。John“英雄所见略同”发而未博客，实在是一个绝对的遗憾。

                          五

问题还—还---还----在于，这位John同学，思想力这般敏锐，可就是不爱写博客。说来你真是不相信-------

有兴趣的同仁，不妨看看我写的这篇博客《为能激荡起你的巨大Idea,欢呼！----祝愿John的第二个思想，得到某电子商务创新专利》（www.marketingman.net/Blog/liuxr/371.html）。题目中的“John”就是上述提到的“John”。

这位John当初拉我到他旁边，勇敢跟我说出他的2个巨大Idea,时，我就极力鼓励他写成博客。可是他就是不写。弄得我大声感叹“电子商务的学生，昨天的思想光芒，今天就别人做出来啦-----说明网易的高级网络营销策划师，可能早一些时间想到了。”
结果，我还惹来一个好心好意者的质疑：

第二天，一位qianxihouniao朋友，留言道“不过,还是有疑问,对于发送Email广告信息，我们在很多网站注册时,像msn的hotmail，再譬如iResearch等，在注册过程中不是都有一项是“选择您所感兴趣并且愿意接受相关信息的类别”吗。也就是您现在形容的Big idea，似乎早就在网站运营过程中出现了，还是我弄错了这位同学以及您所说的意思了？迷惑中。。。。”

我如实回复：“真感激您的关心。再次感谢！------说真的，我当时也不是听得很清楚，那个同学的意思是：一是集成今日所有网站的Email，做一个像hao123一样的专门Email网站，二是设置所需要的用户信息选项。还有就是以上一、二的糅合。说实话，这篇博客我自己只是攫取他的想法一种。至于为什么我只写了一种，因为我们上课是只是列举通常所观察到的10个门户网站，而这10个门户网站申请Email时，都没有那位同学所说的----刚好第三天，网易就出来了那同学的想法。----可能确实我本人的去年12月17日才开始接触《网络营销》，为学生动脑所惊惑！殊不知早已有之。见有所漏，感激先生的点醒。--------另外，那位同学的第二个点子，我不敢贸然抖出，故省略号掩盖，也一并见谅。”
                                  六

   最后我还是怀着激烈的爱心，希望John同学、以及John的诸多同学，有什么思想闪光点，千万不要太藏之高阁啦。年轻时思想不闪光，还等到老来闪光么？
   今天的社会，应该这样想：要想活得更好，最好要善于营销自己。博客，是一个营销自己的好舞台。

   但愿我这不是一个废话。

醒   醒， 好吗~  ~  ~  ~  ~
