读冯先生《电子商务专业课程设计-异想天开的教学方法》有感

本来想用留言的方式的，但感觉长了一些，干脆独立一下。

冯先生不在电子商务教学一线，却该文散发着热烈的电子商务教学热爱情感，我想，不管是老师还是学生，无一不能感受得到其中扑面而来的情感热浪，也正因为他恰好不在电子商务教学一线，正好给了他思绪能否没有任何约束，脱缰绳之马，未经深思熟虑的即兴文字出来。

我就是身在庐山中，第一感觉，就是折中。老啦。NO!当局者迷!

12个小时过去,我仍在思考这个问题.

问题出在”异想天开的教学方法”这几个字眼上-----事情本来就应该这样,怎么到现在提出这个 ,怎么就成为了” 异想天开 ”呢?

smm969672的"中国大学都是教育部门的“连锁店”"给人一定的启迪,幽默的话语仍没有幽到事情的深处.应该说,中国的大学教育,更想清楚表达的是,存在着很深的问题.

我做过一个课题,”江西社区大学发展战略研究”,尝试过2篇研究文章,也曾经以此为延伸,申报过国家课题,但失批.--------多少了解一些国外的教学方法吧.

国外的社区大学本来就是培养富有一定技术水平的社会一线生产力大军,其教学实习乃至自己就有自己的标准实习基地(这些实习基地本身就是社区大学牢不可破的同盟体).这样培养出来的学生是社会对口的,一出校门就可以上岗的.

社区大学教学模式,已经传播到了中国,主要在上海\浙江\江苏,当然还有北京.但感觉仍然有些变异,就是政府意识强,甚至有些沦落为政府业绩行为.

最可贵的就是一些民办院校,他们苦于”0对接”,自己也在苦苦探索无缝培养模式.他们也看到了社区大学的高端境界:边学习,边实习,实习校园自主化.

回到冯先生的文章感触,” 边学习,边实习,实习校园自主化.”本来就应该如此,却一声震雷!却特别加上” 异想天开  ”,，真有些为当前中国教育，尤其是当前电子商务教育犯着自我寒酸劲头的悲凉感。

至少可以说，至今所有学校没有采纳“实践先行”的教学模式。要说“实践先行”，就是“边学习,边实习,实习校园自主化.”的模式，也起码有百分之九十八的学校没有采用。

难怪有些经营不下去，已经退出了。

我至今也不知道什么是电子商务（你别惊讶，我是说实话，因为我没有系统看过这本书），但我忠实于我的《网络营销》教学。正如我没有系统接受过广告专业4年本科课程学习一样，我广告公司见习、广告公司调查、广告协会沟通。。。，我问心无愧，我的《广告策划与管理》自我感觉很好----没有别的，多的是凭我的所能，传播着一些现实招数。

我想，《网络营销》也应该传播一些现实招数。

这就是我的出发点。

冯先生这篇文章提醒着我，如何将电子商务全盘实践化。我放大了眼界。

Hanyf先生于2006-5-5 21:52:34提出一个观点“无论是重新设置课程计划,还是安排课余时间来实践,这种改革对教师都是一个挑战,如冯先生多讲,有几个老师能担此重任呢?即便能正常实施,学生能不能配合,我也很怀疑,这和学校的生源质量也有关系——与课程设置是否科学无关。”

  感触：

1、“这种改革对教师都是一个挑战,。。。有几个老师能担此重任呢”，是啊，一劳永逸虽然随着职称评选，有些压力着，但普遍问中国，中国有50%的高校教师在为所教学着的课程所涉及的前言问题操心吗？没有！本人陋识，只知道浙江大学，老师压力特别大。前不久还累死了一个先生。当然，我是说“50%”哦。

   中国高校教师瞎编教材，乃至暗地里院士也有上榜的事情，真是叫。。。。

2、“即便能正常实施,学生能不能配合,我也很怀疑,这和学校的生源质量也有关系”，是的，我昨天晚上也想到这个问题：我想的问题是：现在大学哪叫大学，跟普及教育没有任何区别----这一点那些做辅导员的老一些的同志最有感触；现在不仅要管督促同学学习，吃喝拉撒几乎都要管（意思是：心理健康也要管）。现在搞得每一个大学教师，不仅要教课，还要肩负起教人（引导学生思想心理正确向上）的使命。平添多了如此的压力。

   于是我怀疑起当初扩招的动机：国家教育，怎么能成为拉动内需的直接举措？教育事业，百年大事，怎么成为了拉动经济发展的短视工具？

   是否意味着将坑苦“教育事业”呢/是否将弱化“大学教育”？事实就是如此。

   接受大学教育变得如此平常，品位上升到了研究生教育。硕士2年，有成为了高级教育短视化的牺牲品，如今象样的教育，只能上升到博士教育了。

   所幸，博士教育在严厉管制！

   说这些貌似不相关的话，网往下看：如今的本科教育==职业技能教育啦。

   中国的教育体制大环境，在新时境下，发生了巨大的变革。这是已经客观存在的事实。本科教育，原来肩负着的“学科系统理论研修 + 实践锻炼能力”，在社会需求发生剧烈变化的现实中，课程计划所肩负着的“学科系统理论研修 + 实践锻炼能力”已经惨淡无力，酿造成的学生感觉是：理论研修方面，“理论理论跟不上”------尤其在电子商务上，各种学科大杂烩  ；；“实践锻炼能力”方面，“实践实践又没有”-------尤其在电子商务上，学院式教学高姿态，老师自己都不会（更多心态是不愿意主动接触网络经营单位）。这样以一来，加上整个社会电子商务事业整体尚在复苏和普遍教育提升阶段，当然的啦。问题多多。

   问题多多时，换一个思维，也是创新多多时。站在学生的角度，普遍皆“蒙”时，快速节奏着必将成为时代的精英！

   请承认；这是一个竞争的社会！

 + 实践锻炼能力”
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